

朝鲜就韩美军演发出警告

宣布:从“关键决断”启动之日起,《朝鲜停战协定》将“完全无效”

□新华社供本报特稿(陈立希)

韩国和美国定于3月11日至21日举行代号“关键决断”的联合军演。朝鲜宣布,从“关键决断”启动的11日起,《朝鲜停战协定》将“完全无效”。

朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》10日刊发署名文章说,朝鲜不会屈服,现已“全面备战”。

待命

《劳动新闻》在文章中说,韩美举行“秃鹫”和“关键决断”联合军演有所预谋,即加剧朝鲜半岛紧张局势,煽动战争。

文章说,早在20世纪50年代,美帝国主义就试图对“年轻的朝鲜”发动武装侵略,未获成功,此后一直不断试图挑起战事。

“朝鲜已经变成能制造和发射卫星的国家,一个拥有核威慑力量的政治和军事大国。”文章说,“美国在韩国傀儡政权忘记历史教训,寻求再次挑起针对朝鲜的战争,终将走向失败。如果美国因身处在大洋另一端而感到从容,那就错了,朝鲜军队和人民会为国家统一发起一场不同于20世纪50年代朝

鲜战争的圣战。”

“朝鲜各前线集团军、陆军、海军部队、航空和反航空部队、战略导弹部队已经进入全面备战状态,等待最后一击的命令。”

文章说,如果朝鲜发动打击,韩美将顷刻陷身火海。

宣布

韩美“秃鹫”联合野外机动演习3月1日开始,持续至4月30日,有20余万名韩军和1万余名美军参加。“关键决断”联合军演定于本月11日至21日举行,1万余名韩军、3500余名美军以及驻韩联合国军司令部成员国派出的部队将参加。

朝方认定“秃鹫”和“关键决断”军演是旨在对朝鲜进行先发制人打击的侵略战争演习。朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,朝鲜将从韩美启动“关键决断”联合军演的3月11日起,宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”。

韩国联合通讯社10日报道,F-22隐形战斗机、B-52轰炸机和核动力航空母舰据悉将参加“关键决断”军演。由于韩美联合司令官行使的战时作战指挥权将于2015年移交联合参谋本部,

“关键决断”军演将由联合参谋本部主导作战计划并付诸实施。

韩联社说,朝鲜可能于11日或12日在江原道元山一带举行海陆空三军和特殊战斗部队参与的大规模训练。另外,韩国军方人士10日预计,朝鲜还可能发射短程导弹。

示强

这不是朝鲜首次宣布《朝鲜停战协定》无效。2009年,朝鲜曾因韩国正式加入“防扩散安全倡议”而宣布不再受停战协定的约束。2010年,朝鲜人民军板门店代表部曾针对韩美联合军演表示,朝鲜将不再受停战协定约束。

本月7日,联合国安全理事会就朝鲜进行第三次核试验问题通过决议,要求朝鲜不再进行核试验,放弃核武器计划,并重返《不扩散核武器条约》。决议同时承诺采取和平、外交和政治方式解决当前局势,重申支持并呼吁重启六方会谈。

朝鲜《劳动新闻》在10日文章中再次回应安理会决议,称美帝国主义试图通过制裁等老旧手段侵略朝鲜,但它们忽略了朝鲜人民的信念。

阿根廷前总统因走私武器获罪

□据 新华社

阿根廷上诉法庭3月8日裁定前总统卡洛斯·萨乌尔·梅内姆在其任总统期间组织走私武器。另一法庭将宣布判决结果。

梅内姆年近83岁,1989年至1999年期间任阿根廷总统。

上诉法庭8日宣布对梅内姆的有罪裁决结果,确认他在任期间与时任国防部长奥斯卡·卡米利翁向克罗地亚和厄瓜多尔走私6500吨武器和弹药。

梅内姆所受指控与他在20世纪90年代初期签署的3项政令有关。梅内姆承认签

署了政令,但强调交易合法,因为步枪、大炮、迫击炮、反坦克火箭弹等武器和弹药均被运往和平国家。

当初这些武器的运输目的地被标为巴拿马和委内瑞拉,但最终被认定是要花招,规避针对克罗地亚和厄瓜多尔的强制禁运令。

梅内姆8日因健康问题没有出庭。但他的律师马克西米利亚诺·鲁斯科尼说,梅内姆打算对这一“专断的”裁决提出上诉,把官司打到最高法院。

本案其他10名被告8日均被定罪,其中包括一名从事军火走私的退役陆军上校。

乌胡鲁·肯雅塔当选肯尼亚总统



乌胡鲁·肯雅塔(前)向支持者致意(新华社发)

□据 新华社(记者 宋晨 陈莹莹)

肯尼亚朱比利政治联盟总统候选人、国家联盟党领袖乌胡鲁·肯雅塔在当地时间3月4日举行的总统选举中获胜,当选该国自1963年独立

以来的第四位总统。乌胡鲁·肯雅塔生于1961年10月28日,是肯尼亚开国总统乔莫·肯雅塔之子。他曾在美国马萨诸塞州阿默斯特学院学习政治和经济学,为日后管理国家财政打下了基础。

遭扣押维和人员已全部获释

□据 新华社联合国3月9日电

联合国维持和平行动部(维和部)3月9日透露,在戈兰高地遭叙利亚反对派武装分子扣押的21名联合国脱离接触观察员部队维和人员已于当天全部获释,目前身处约旦。

联合国维和部发言人约瑟芬·格雷罗当天在电话中向新华社记者证实了这一消息。格雷罗没有透露获释过程的具体细节,但她说这些维和人员并未像此前预期的那样,返回联合国脱离接触观察员部队营地,而是被带到了约旦首都安曼。她还说,21名维和人员全都安然无恙。

有消息称,由于之前扣押维和人员的叙利亚反对派武装分子与叙利亚政府军发生交火,阻碍了这些维和人员返回营地。

联合国秘书长潘基文9日通过其发言人发表声明,对获释的21名维和人员表示欢迎,并对有关各方为确保维和人员获释付出的努力表示感激。

3月6日,叙利亚反对派武装分子在戈兰高地靠近叙利亚一侧的限制区内扣押了21名联合国脱离接触观察员部队维和人员。联合国安理会和联合国秘书长潘基文当天分别发表声明,对此予以强烈谴责,同时要求立即释放被扣押的维和人员。

委内瑞拉将于4月14日举行总统选举

□新华社加拉加斯3月9日电

委内瑞拉国家选举委员会3月9日下午宣布,委内瑞拉将于4月14日举行新的总统选举。

根据国家选举委员会发布的声明,参选各政党必须在3月10日和11日正式提交其

候选人提名,候选人展开竞选活动的时间为4月2日至11日。有权参与此次选举投票的选民人数仍为1890万左右。同时,原定于6月14日举行的委内瑞拉市长选举取消,时间另行通知。

委内瑞拉副总统马杜罗8日晚在全国代表大会特别会议上正式宣誓就任委内瑞

拉代总统。根据委最高法院8日的决议,马杜罗可以在不离职的情况下作为执政党统一社会主义党的候选人参加即将举行的总统选举。

委内瑞拉前总统查韦斯于当地时间5日下午4时25分因病逝世,根据委内瑞拉宪法,由副总统马杜罗暂时代理总统职务。

相关链接

委内瑞拉为前总统查韦斯举行国葬

委内瑞拉前总统查韦斯国葬仪式于3月8日上午在加拉加斯的委内瑞拉军事学院举行,55个国家的领导人、特使团以及多个国际组织的负责人或代表参加了仪式。

图为伊朗总统艾哈迈迪-内贾德出席查韦斯的国葬仪式。

(新华社发)

